

В январе 1943 г. находившиеся в городе немецко-фашистские войска были разгромлены. 31 января сдался в плен командующий 6-й немецкой армией генерал-фельдмаршал Ф. Паулюс.



Первый в истории мировых войн генерал-фельдмаршал сдается в плен со своей армией.

2 февраля последние немецко-фашистские части капитулировали. В период Сталинградской битвы гитлеровцы потеряли убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести около 1,5 миллиона солдат и офицеров.

Победа в Сталинградской битве положила «начало массовому изгнанию захватчиков с советской земли», за которым последовали освобождение оккупированных территорий Европы и окончательная победа над Третьим рейхом в 1945 году.

Мамаев курган во время боевых действий был важнейшим звеном в системе обороны Сталинградского фронта. Созданный здесь памятник – монументальный и величественный ансамбль «Героям Сталинградской битвы» – сохранил на века историю об отваге и бесстрашии защитников Сталинграда в ходе ожесточенных боёв за город.



8 мая 1965 года УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Волгограду было присвоено звание "Города-героя" с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Методико-библиографический отдел
Библиограф Перепелица Н.М.
8-863-41-2-34-86
e-mail: mkurgancbs@yandex.ru

МУК Матвеево-Курганского района
«Межпоселенческая Центральная
Библиотека»



ГОРОДА-ГЕРОИ



ВОЛГОГРАД
(СТАЛИНГРАД)

Информационная памятка

Матвеев Курган
2015

Во время Великой Отечественной войны современный город Волгоград носил имя – Сталинград.

Спустя месяц после нападения немецко-фашистских захватчиков на Советский Союз гитлеровцы вышли к Волге. Гитлером была поставлена задача – в кратчайший срок овладеть крупным индустриальным центром – Сталинградом. Это давало возможность немецкому командованию контролировать поток грузов по реке Волге – главной транспортной артерии, связывавшей европейскую часть страны с Закавказьем и Средней Азией. Оккупация Сталинграда открывала путь немецким войскам для беспрепятственного наступления на Северный Кавказ и критически сказалась бы на военном и продовольственном снабжении Красной Армии.



Мирная жизнь сталинградцев оборвалась 17 июля 1942 г., когда начались ожесточенные бомбардировки города

12 июля был создан Сталинградский фронт. Перед военными была поставлена задача – остановить дальнейшее продвижение противника. Началось величайшее сражение Великой Отечественной и Второй мировой войны – Сталинградская битва, которая продолжалась 200 дней и ночей. На стенах домов появились тексты призыва местного горкома. «Товарищи и граждане Сталинграда! Мы никогда не сдадим город, где мы родились, на милость германского захватчика. Каждый из нас должен полностью отдать себя обороне нашего любимого города, наших домов и наших семей. Построим баррикады на каждой улице, превратим каждый квартал, каждый дом в неприступную крепость».



Это 5-этажное здание красного кирпича, опаленное огнем, с проваленной крышей, с бесчисленными следами от пуль и снарядов – **руины мельницы**, которые оставлены по состоянию на 1943 год как памятник

изуродованному войной Сталинграду, героизму его защитников. С сентября по ноябрь 1942 года здесь размещался командный пункт 7-й стрелковой роты и наблюдательный пункт командира 42-го стрелкового полка полковника Ивана Петровича Елина.



Враг не пройдет!

Особенно мужественно сражались русские воины, укрепившись на берегу Волги. Приказ «Ни шагу назад! Стоять насмерть!» выполнялся безоговорочно. Как сказал снайпер В.Г. Зайцев, уничтоживший в ходе сталинградской битвы 223 фашиста «За Волгой земли для нас нет».

Когда читаешь письма домой немецких солдат, воюющих на Сталинградском фронте, убеждаешься, что такого яростного сопротивления противника фашисты не видели ни в одной из битв Второй мировой.